

广东青年统战工作信息

2022年第3期

共青团广东省委统战联络部编

2022年4月8日

全省各级青联组织深入开展广东青年 支援香港抗疫行动

针对香港第五波新冠肺炎疫情的严峻形势，团广东省委、广东省青联深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，全力配合中央及省委支援香港抗疫工作，按照团中央、全国青联相关工作要求，全省各级青联组织大力开展广东青年支援香港抗疫行动，汇聚起风雨同舟、同心抗疫的青春力量。

一、迅速行动发起支援香港行动倡议。省青联下发了《关于开展广东青年支援香港抗疫行动的通知》，要求全省共青团及青联组织，密切沟通香港青年社团及同乡会等组织，广泛动员青联委员和社会各界力量，多渠道捐款捐物、积极发声支援香港抗疫，并关心慰问在粤学习、工作和生活的香港青年。**深圳市青联**联合市青年社会组织党委发起“青年社会组织战疫行动”，号召市团属社会组织发挥服务凝聚作用，广泛募集社会资源、动员社会力量、扩大社会参与，为疫情防控贡献社会组织力量。**汕头、中山市青联**分别发起“汕港

同心抗疫大行动”和“齐心助力香港防疫”倡议，号召市青联、市青企协成员共同抗疫、共克时艰。

二、迅速筹措经费物资紧急驰援香港。全省青联组织迅速发动青联团体会员、委员及社会各界青年，多渠道筹措爱心善款和 N95 口罩、快速抗原检测试剂、连花清瘟胶囊等紧缺物资，整合资源全面支援香港抗疫。据不完全统计，全省共青团及青联组织通过各种渠道，已募集价值超 3000 万元的检测试剂、防护服、口罩、消毒用品等 2 万余箱防疫物资送往香港，支持与香港新家园协会合作共建的 13 家大湾区青年家园、香港广州青年总会等开展抗疫工作，派发给基层社区经济困难家庭、有需要的市民和前线防疫工作人员等。其中，**广州市青联**联动广州海关、珠江船务、报关行、贸易公司等单位青年组织，搭建起物资运输快速通关“绿色通道”，确保物资顺畅及时运抵香港，努力实现“零等待”“零延时”。

三、组织青联委员多形式支援香港抗疫。动员全省各级青联委员尤其是港区委员，在抗疫行动中勇于担当、冲锋在前，充分发挥生力军和突击队的作用。有的主动申请加入广东援港医疗队赴港工作，有的直接参与中央援港方舱医院建设，有的深入社区、学校派发口罩等防护用品，有的代表民众录制视频向内地援港医护人员致敬，积极向香港特区政府反映基层民生问题，有的整合社团力量发起“疫境送温暖行动”“童心抗疫 You And Me”等活动，重点关注、关心、关爱香港基层市民、青少年及弱势社群。其中，**汕头市青联**港区青联委员组建义工队常态化开展服务，**佛山市青联**港区委员结合专业为香港市民提供线上义诊、心理辅导等帮助。

四、关心助力香港青少年成长发展。在高校开学季，省

青联前往暨南大学看望慰问香港学生，并召开在粤就读香港学生代表座谈会，视频连线开学尚未返校的在港学生，传达学习习近平总书记的重要指示精神，介绍中央及我省支援香港抗疫情况，了解港生及家人受疫情影响在学习、工作和生活上的困难诉求，为他们提供相应的帮助、服务和支持。同时，依托 12355 港澳台青年服务热线和 38 家粤港澳大湾区青年家园，及时转接处理受疫情影响香港青年的问询求助。

